

人類依賴抗生素進行手術及治療疾病，但醫學界一直憂慮不當使用抗生素，將令細菌出現抗藥性，製造無藥可醫的「超級細菌」。英國近期有12人感染沙門氏菌及大腸桿菌，細菌經檢測後均證實帶有MCR-1基因，對被稱為最後一道抗生素防線的多黏菌素(Colistin)產生抗藥性，當局更發現英國有最少15個豬場樣本發現同類惡菌，可能標誌「超級細菌」噩夢即將成真。



■英國發現帶有MCR-1基因的大腸桿菌(上圖)及沙門氏菌。

## 澳允擴建運煤港 大堡礁勢危

印度能源巨擘阿達尼集團早前獲准在澳洲昆士蘭興建全球最大煤礦，由於煤礦接近大堡礁，因此引起不少人反對。但澳洲政府未有理會批評，昨日再批准擴建用作煤礦出口的港口，目標是讓港口每年運煤量增至1.2億噸，據報工程將從海床挖出110萬立方米沙泥，勢必嚴重破壞海洋生態。

澳洲環境局強調，工程地點距離大堡礁至少20公里，不會影響珊瑚礁的生態環境。工程原先計劃挖出300萬立方米沙泥，再傾倒在大堡礁海洋公園內，在環保團體反對下修改成現時版本。環保組織綠色和平指，國際煤價大跌嚴重削弱工程成本效益，且歐美金融機構均以環保為由，拒絕貸款，工程隨時「爛尾」。

■法新社

## 騙蒙地卡羅賭場3104萬 3老千判監仍袋2383萬



哥蒙地卡羅賭場多次出千，把花10歐元(約84.8港元)購買的假籌碼，與在輪盤枱上兌換的面額1,000歐元(約8,480港元)籌碼偷龍轉鳳，合共騙去賭場近366萬歐元(約3,104萬港元)。3日前日被法庭裁定欺詐罪成，分別判監10至30個月不等。由於賭場已刪除大部分閉路電視片段，無法證明整筆巨款均是出千所得，他們只需交還當中85萬歐元(約721萬港元)，其餘281萬歐元(約2,383萬港元)則可保留。

蒙地卡羅賭場享負盛名，古士邦電影亦曾在此取景。報道指，賭場輪盤桌籌碼不設面值，注碼根據賭枱而定，3男遂利用此漏洞瘋狂出千。閉路電視片段顯示，他們先以衣袋收藏假籌碼，再走到注碼1,000歐元的輪盤桌，下注時伺機混入假籌碼，待荷官發回籌碼後，隨即兌回巨額現金。

### 官員讚嘆手法純熟

由於3人經常在大額賭枱出沒，賭場一直以為他們是豪客，提供豪華酒店住宿，去年6月才東窗事發，就連摩納哥官員亦讚嘆他們的手法純熟。

49歲巴基斯坦裔男子拉

希德是老千集團首領，曾用28個假名進入世界各地賭場，因在倫敦賭場出千被判監14個月，並終身禁止進入當地賭場。他與26歲同黨侯賽因各被判監30個月，另一名同黨是45歲孟加拉裔男子哈克·汗，他否認控罪，聲稱假籌碼是荷官給他的。

■《每日電訊報》/《泰晤士報》

### DJ反鎖兩小時 狂播《Last Christmas》24次

臨近聖誕節，英國80年代著名組合Wham!的《Last Christmas》幾乎是應節必聽金曲。奧地利卡林西亞州電台DJ科爾赫費爾上周五與女拍檔喬丹主持晨早節目時跟聽眾說，感到聖誕氣氛不夠濃厚，決定獨自主持節目，竟把自己反鎖在直播室，連續兩小時狂播這首歌24次，同事無法入內阻止，炮轟他是「瘋子」。

大批聽眾感到煩厭，紛紛來電喊停，節目的社交網站facebook(fb)專頁更引來大量投訴，不過本身是Wham!歌迷的科爾赫費爾仍樂此不疲，直至女兒忍不住來電要求停播才肯收手。據報，德國於2012年亦有DJ狂播《Last Christmas》14次，但紀錄現已被科爾赫費爾打破。



■《每日電訊報》

### 加大碼脫星 登《閣樓》封面

成人雜誌《花花公子》兩周前出版最後一期裸女封面後，其競爭對手《閣樓》亦搞搞新意思，首次以「加大碼」色情片女星希巴里作為下期1月號的封面女郎。

43歲的希巴里任職模特兒及演員，拍攝色情電影已有10年，其作品一直被視為「另類選擇」或「戀物」，只針對對「形體大美女」有「性趣」的男士。想不到的是，她去年6月登上《閣樓》附屬雜誌《Penthouse Forum》封面，結果該期極速售清，令她有機會擔任《閣樓》封面女郎。

■《每日郵報》



■科爾赫費爾

## 超級贏「最後抗生素」

## 英豬場樣本含菌



■英國豬場有樣本帶有MCR-1惡菌。網上圖片

時當其他抗生素無效，醫生便會處方多黏菌素醫治病人的，然而多國科學家研究上月在中國發現的MCR-1，結束了多黏菌素的神話。英格蘭公共衛生局(PHE)其後在英格蘭及威爾斯3個豬場抽取2.4萬個樣本，其中15個樣本發現帶有MCR-1的惡菌。科學家憂慮MCR-1會與其他帶抗藥性的細菌結合，演變成無藥可治的「超級細菌」。

### 濫用抗生素 畜牧業有份

畜牧業為增加牲畜體積，往往大量使用多黏菌素，令細菌產生抗藥性。英格蘭首席醫療官戴維斯要求當局盡快採取措施，減少畜牧業使用抗生素；英國抗生素研究中心總監布朗促請公眾運用市場力量，要求商界停用曾注射抗生素的肉類。

布朗又稱中東地區濫用抗生素情況嚴重，警告難民潮可能加劇明年歐洲的「超級細菌」疫情，當中以衛生系統較脆弱的意大利及希臘最危，中東及印度亦可能爆發疫症。PHE表示現階段MCR-1樣本數量甚少，依附的細菌也能通過徹底煮熟加以消滅，對人類風險非常低，但會監察事態發展。

■《泰晤士報》/《每日郵報》/英國廣播公司

## 文萊禁慶聖誕 戴聖誕帽恐囚5年

西方社會大多信奉基督教，對紀念耶穌誕生的聖誕節非常重視，不過對不少伊斯蘭國家而言，聖誕節並沒特殊宗教意義，更可能損害穆斯林的信仰。東南亞國家文萊近日頒佈禁令，禁止國內穆斯林慶祝聖誕，違者最高可被判監5年。

文萊官員去年曾到訪聖誕物品商店，要求停止展示聖誕裝飾，職員亦不能戴上聖誕帽及穿聖誕服裝。宗教事務部的聲明指，最新指引旨在保障穆斯林的信仰不受損害。當局容許非穆斯林慶祝聖誕，但事前要通知當局，並只能在社區內慶祝，不能公開向穆斯林展示。違規項目範圍廣泛，互祝聖誕快樂或戴聖誕帽均可能墮入法網。

當地宗教領袖本月初警告，穆斯林慶祝聖誕時，會涉及頌讚其他宗教的行為，如放十字架、點蠟燭、佈置聖誕樹、唱聖詩及祝賀耶穌出生等，違反伊斯蘭教教義。

### 網民「Freedom」促宗教自由

文萊人口約42萬，當中約65%為穆斯林，亦有約20%人口信奉佛教及基督教。部分國民不滿聖誕禁令，在社交網站貼上聖誕圖片，並加上#MyFreedom(聖誕樹的自由)標籤，要求宗教自由。

■《婆羅洲公報》/《每日電訊報》/《每日郵報》

## 溫暖平安夜 華盛頓紐約料24度



今年聖誕氣候反常，本港天文台預測平安夜最高氣溫將達24度，或是54年來最熱。美國同樣會度過溫暖聖誕，國家氣象局(NWS)預測，東岸多個城市包括首都華盛頓及紐約等，平安夜當日的氣溫料高達攝氏24度，勢打破1933年的攝氏21度紀錄。緬因州溫度預料達到58年來最高的攝氏15度，意味東岸今年不會出現白色聖誕。

東岸氣溫和暖，西岸則受暴雨侵襲。俄勒岡州波特蘭市本月至今已錄得34厘米雨量，打破75年來整個12月最高雨量紀錄。暴雨造成山泥傾瀉，當局要疏散部分居民。

■路透社



### 800工程師逾200組件 打造iPhone鏡頭

不少蘋果公司iPhone用家都喜歡它的相機鏡頭，負責設計這件重要零件的相機硬件部高級主管湯森受訪時，首度披露鏡頭先進之處，表示每個iSight鏡頭均以200多個零件裝嵌而成，以4條比頭髮幼細的金屬線固定鏡頭，製成微型「懸浮」防震裝置，令拍攝影像更清晰、穩定，設計過程更動員800名工程師。

iPhone 6及6s均配備iSight，具備f/2.2大光圈，拍攝時可接收更多光線。其光學防震(OIS)利用手機的芯片、陀螺儀及影像壓縮器，量度動態影像，提升對焦準確度，即使用家拍攝時手震，亦不會減低影像質素。手機的影像訊號處理器亦更新，配合iOS作業系統，更有效減低雜訊，同時改良鏡頭感應器，減低像素干擾，增加像素，拍出更清晰的照片。

■《每日郵報》



■明夏正值大選如火如荼，小寶寶或能為希拉里衝喜。

### 希拉里 明夏再做外婆

美國總統大選民主黨初選參選人希拉里和她的前總統丈夫克林頓之女切爾西，繼去年9月誕下女兒夏洛特後，前日在微博twitter宣佈再懷孕，第2胎同樣是女兒，預產期為明年夏天。屆時正值大選如火如荼，且看小寶寶能否為外祖母希拉里的選情沖喜。

35歲的切爾西在微博twitter貼文稱：「明年夏天，夏洛特將當大姊姊了！在這歡樂季節，特別感到祝福及感恩。」克林頓夫婦隨即在twitter留言道賀，克林頓說：「聖誕節來早了，我與希拉里很高興切爾西與梅茲文斯基(切爾西丈夫)的家庭，在2016年持續擴大！」希拉里則說：「你的父親和我，為你們感到再高興不過了，很興奮見到第2個孫子。」

■法新社/美聯社/路透社

兒童透過互聯網接觸色情資訊等不良內容日益受到關注，英國寬頻巨企天空寬頻(Sky Broadband)日前宣佈，由明年開始，新用戶的連線將自動啟動過濾功能，在每晚9時前封鎖色情資訊等不適合18歲以下人士瀏覽的內容。至於現有用戶，公司會發出詢問電郵，由用戶決定是否採用，若用戶未有回覆，公司會自動啟動過濾功能。

英國首相卡梅倫曾表示，要為兒童使用互聯網時提供保護，政府讚揚天空寬頻的做法為業界樹立榜樣。天空寬頻今年1月已向2013年11月前登記的用戶發出詢問電郵，而截至6月，用戶啟動過濾功能的比例高達逾30%，其他競爭對手的比例均在15%以下。

■《每日電訊報》